



Protokoll

Postfach 17
71282 Hemmingen

Platzanlage
Eberdinger Straße
71282 Hemmingen
Tel.: 0157 79364159

Abteilungsversammlung vom 17.02.2020
Beginn: 20:05 Uhr
Ende: 22:00 Uhr

Tagesordnung:

1. Bericht des Sportwarts
2. Bericht des Jugendwarts
3. Bericht des Kassenwarts
4. Bericht der Kassenprüfung
5. Bericht des Abteilungsleiters
6. Entlastungen
7. Neuwahlen
8. Beschlussfassung und Anträge
9. Verschiedenes

Gernot Schilling eröffnet um 20:05 Uhr die Versammlung und begrüßt die zahlreich erschienenen Teilnehmer und U.Rapp, Mitglied des Vorstandes des GSV und Bettina Voit, die neue Geschäftsstellenleiterin des GSV.

Die Ausschuss Mitglieder Sander Schröder und Tino Bäcker sind entschuldigt.

Gernot Schilling stellt die Beschlussfähigkeit fest.

Zur Tagesordnung gibt es keine Einwände – sie wird einstimmig angenommen.

Gernot Schilling stellt fest, dass die Berichte des letzten Jahres schriftlich vorliegen und im Tennisjournal 2020 ausgedruckt wurden. Ein Verlesen der Berichte wird nicht für nötig befunden.

TOP 1	Bericht des Sportwarts
	➤ Der Bericht des Sportwarts wurde im Journal ausgedruckt. Es werden keine Fragen gestellt.
TOP 2	Bericht des Jugendwarts
	➤ Der Bericht des Jugendwarts wurde im Journal ausgedruckt. Es werden keine Fragen gestellt.
TOP 3	Bericht des Kassenwarts
	➤ Susi Kientsch berichtet, dass es bisher seitens des GSV keine Auswertungen gibt und daher keine Aussagen möglich sind. ➤ Aktueller Kassenstand beträgt 27.000,- EUR. ➤ In 2020 werden nur 5 Plätze aufbereitet, 6.Platz wird nur gewalzt. Kosten pro Platz ca. 1000,- EUR



TOP 4	Bericht der Kassenprüfung
	<ul style="list-style-type: none">➤ Rüdiger Teufel berichtet, dass am 12.02.20 die Buchhaltung überprüft wurde, und bestätigt, dass alle Konten ordnungsgemäß geführt wurden. Das Vereinsvermögen ist konstant geblieben. Es gab einige Ausgaben – z.B. für die Heizung – aber auch gute Werbeeinnahmen.➤ Rüdiger Teufel befürwortet die Entlastung von Susi Kientsch.➤ Susi Kientsch wird ohne Gegenstimmen entlastet.
TOP 5	Bericht des Abteilungsleiters
	<ul style="list-style-type: none">➤ Der Bericht des Abteilungsleiters wurde im Journal ausgedruckt. Gernot Schilling erläutert den Bericht:<ul style="list-style-type: none">• In 2019 gab es 6 Schnuppermitglieder, von denen 5 weiter Interesse zeigen.• Mitgliederzahl beträgt insgesamt: 143.• Herren 30 bieten attraktives Tennis, werden durch 4 Spieler von außerhalb ergänzt.• Feedback zum Jugend Camp ist sehr gut; ein Dank geht an alle Helfer.• GSV rudert langsam in ruhigere Gewässer. Es gibt eine neue Geschäftsstellenleiterin, die zu 75% angestellt ist. Veränderungen im Vorstand stehen an.• Ein Appell geht an alle, Beiträge für das Hemminger Blättchen zu liefern.• Im Ausschuss gab es in 2019 zwei neue Mitglieder – Sander Schröder + Eddi Feindt; in 2020 wird es eine Veränderung geben - Sportwart Tino Bäcker wird ausscheiden.• Ein großes Lob und Dank für ihre Eigeninitiative gehen an die Damen, die das Tennis-Café organisiert haben.• Dank geht an Charlie für seinen Einsatz. Er wird die Betreuung von Platz 7 aufgeben.• Veranstaltungen sind gut angekommen und waren gut besucht.• Sportlich war 2019 ein erfolgreiches Jahr: Aufstieg der Herren 30 in die Verbandsliga, Aufstieg der Herren 70 in die Staffelliga, Gewinn des Strohgäu Pokals.• G.Schilling dankt allen Ausschussmitgliedern für die konstruktive und gute Zusammenarbeit mit kleinen Geschenken. Daniel Petri dankt im Namen des Ausschusses Gernot Schilling für seine Arbeit als Abteilungsleiter.• Gernot Schilling dankt Tino Bäcker für seine langjährige Tätigkeit als Sportwart. Er war für den 1.Vorstand als Nachfolger von Gernot Schilling geplant, muss aber aus familiären Gründen eine Auszeit nehmen.➤ Pit Albrecht schlägt vor, Tino Bäcker im Hauptausschuss für seine Tätigkeit zu ehren.<ul style="list-style-type: none">• Tennistrainer Valentin Karius steht auch in diesem Jahr für die Jugend zur Verfügung.➤ Nici Caduff berichtet:



	<ul style="list-style-type: none">• Valentin wird ab Mai wieder für die Jugend als Trainer zur Verfügung stehen.• Es gibt Gespräche mit einem Trainer aus Hirschlanden, der sich selbstständig machen möchte. <p>Es ist wichtig, dass der Bedarf an Trainingsstunden geklärt wird:</p> <ul style="list-style-type: none">- aus den Mannschaften- der Schnuppertennis Teilnehmer aus diesem Jahr- der Schnuppertennis Teilnehmer aus dem letzten Jahr
TOP 6	Entlastungen
	<ul style="list-style-type: none">➤ Uwe Rapp – Mitglied des Vorstandes des GSV - begrüßt die Mitglieder der Versammlung.➤ U.Rapp berichtet:<ul style="list-style-type: none">• Im Vorstand wird es Änderungen geben - Nachfolger für den 2. und 3. Vorstand sind gefunden.• Am 27.03.2020 wird die Generalversammlung des GSV stattfinden.• Ein Lob geht an die gute Arbeit im Tennisverein.• Dem Pächter der Vereinsgaststätte wurde zum 31.05.20 gekündigt. Die neue Pächterin wird die jetzige Pächterin der Gaststätte Adler Hemmingen sein.• Im Hauptausschuss soll ein Hausausschuss gegründet werden, der sich hauptsächlich um die Liegenschaften des Vereins kümmern soll.• Im kommenden Fleckenfest soll die Planung für den Einsatz der Helfer effektiver und sinnvoller werden.➤ U.Rapp dankt der Abteilungsleitung im Namen des Hauptvereines und bittet die Versammlung um die Entlastung des Ausschusses (im Block). <p>⇒ der Ausschuss wird von der Versammlung einstimmig entlastet.</p>
Top 7	Neuwahlen
	<ul style="list-style-type: none">➤ G. Schilling wird als Abteilungsleiter vorgeschlagen. Er wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.➤ G.Schilling leitet die Wahl des Ausschusses: Nach Abschluss der Wahlen setzt sich der Ausschuss wie folgt zusammen:



Abteilungsleiter	Gernot Schilling	einstimmig
Stellvertreter	Daniel Petri	einstimmig
Kassiererin	Susanne Kientsch	einstimmig
Beisitzer Kassiererin (Mitgliederverwaltung)	Daniel Petri	einstimmig
Schriftführer / Pressewart	Sieglinde Kalb	einstimmig
Sportwart	Martin Kunder	einstimmig
Beisitzer Sportwart	Niko Ries	einstimmig
Jugendwart	Nici Caduff	einstimmig
Beisitzer Jugendwart	Sander Schröder	einstimmig
Technische Leitung	Joachim Preul, Eddi Feindt	einstimmig
Breitensportwart	Silke Bombana, Stefanie Ruhsam	einstimmig
Wirtschaftsausschuss	Peter Vaihinger	einstimmig
Beisitzer Wirtschaftsausschuss	Silke Bombana, Stefanie Ruhsam	einstimmig
Kassenprüfer	Rüdiger Teufel, Eberhard Weiß	einstimmig

- Alex Miller wird weiterhin als Platzwart tätig sein.

TOP 8 **Beschlussfassung und Anträge**

- **Antrag-1: Anhebung der zu leistenden Arbeitsstunden von 3h auf 6h**
- Die in der Satzung festgesetzten, zu leistenden 3 Arbeitsstunden jedes einzelnen Mitgliedes, welches Arbeitsstunden leisten muss, wird auf 6 Arbeitsstunden erhöht. Für nicht geleistete Arbeitsstunden wird ein Betrag von 144,-€ (24,-€ pro nicht geleistete Arbeitsstunde) erhoben.
- ⇒ **Der Antrag wird mit 2 Gegenstimmen angenommen.**

TOP 9 **Verschiedenes**

- Joachim Preul berichtet, dass die Planung seitens der Firma Moser zum Richten der Plätze läuft und dass voraussichtlich Mitte März die Plätze gerichtet werden.
- Frage zur weiteren Nutzung von Platz 6:
- Um Kosten zu sparen und den Verein und die Abteilung attraktiver zu machen, wird darüber nachgedacht, einen der bestehenden Plätze zu einem Beach-Platz für Volleyball/Handball/Tennis umzubauen.
 - Seitens der Gemeinde gibt es auch Interesse daran; Zuschüsse würde es geben.
 - Eine Option wäre auch, Platz 3 dafür zu verwenden – und evtl. auch Platz 4.
- ⇒ Es wird kontrovers über das Thema diskutiert.
Es gibt viele Fragen und offene Punkte, die noch ungeklärt sind, wie z.B.
- Geräuschkulisse und Beeinträchtigungen
 - Zugang
 - Zugangszeiten
 - Zugang zu Umkleidekabinen
 - Kosten + Zuschüsse
- Silke Bombana weist darauf hin, dass es schon einige funktionierende „Prototypen“ gibt, an denen man sich orientieren kann.



GSV Hemmingen e.V.

Abteilung Tennis

	<p>⇒ <i>In diesem Sommer wird zunächst mal ein Platz nur gewalzt und nicht gerichtet. Dann wird man sehen, wie man mit 5 Plätzen auskommt.</i></p> <p>➤ <i>G.Schilling bedankt sich bei allen Mitgliedern für ihr zahlreiches Erscheinen.</i></p>
--	---

G.Schilling schließt die Versammlung um 22:00 Uhr.

Schriftführerin: Sieglinde Kalb

Abteilungsleiter: Gernot Schilling

Das Protokoll wird elektronisch versandt, deshalb keine Unterschrift.

Hemmingen, den 17.02.2020

(Kopie des Protokolls geht an die Geschäftsführung des GSV)